

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Estranj. y Ultr. 24

LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN en la administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos de correo á la administracion, calle del Rubio, núm. 23 que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 4742 DE LA MAÑANA.—MADRID, DOMINGO 12 DE ABRIL DE 1863.—OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La GACETA publicó ayer el real decreto nombrando gobernador de la provincia de Vizcaya á D. Francisco Muñoz, electo por real decreto de 18 de marzo último para igual cargo en la de Cáceres.

Se ha mandado de real orden que se encargue interinamente del despacho de los asuntos que corresponden á la direccion general de establecimientos penales el subsecretario del ministerio de la Gobernacion.

Vista la ley de 17 de abril de 1863, autorizando al gobierno á otorgar sin subvencion alguna á la compania de minas de cobre de Huelva la concesion de un ferro-carril para su explotacion desde Tharin, en jurisdiccion de Alonsa, al sitio llamado el Fraile, en la orilla del rio Odiel, y habiéndose cumplido los trámites y formalidades prescritas por dicha ley y por la general de ferro-carriles de 3 de junio de 1855, S. M. la Reina se ha dignado otorgar la concesion referida á D. Eduardo Carcer, como representante de la compania de minas de cobre de Huelva, y apoderado por ella en debida forma para este objeto.

Publica ayer un artículo El DIARIO ESPAÑOL, en el que se propone demostrar que el gabinete Miraflores, teniendo el principio inicial de todo gobierno, sin el cual no puede serlo, ha desistido completamente de acuerdo con la mayoría del Congreso, ó ha de disolver las Cortes.

A un periódico escriben de París con fecha 6 de abril lo siguiente:

«Llaman desde luego la atencion los rumores de una guerra posible y hasta probable, á propósito de los asuntos de Polonia; rumores que circulan con insistencia y que hoy se apaciguan para renacer con más fuerza al día siguiente, á pesar de la actitud reservada y circunspecta del gobierno en todo este negocio. Del otro lado del Rin, esta creencia se halla tan admitida, que en los altos círculos oficiales de Berlín, se habla de la guerra con Francia como de un acontecimiento que puede tener lugar de un día á otro. Yo he repetido ya diferentes veces, y vuelvo á repetir, que apesar de la persistencia de estos rumores bellosos, tengo motivos para creer que Napoleón III no se empeñará de ningun modo en una guerra por favorecer la causa de Polonia. Esta cuestion, y la de las elecciones, son las que preocupan mas profundamente al mundo político de París. Las opiniones andan muy divididas respecto á la primera, pero yo persisto en asegurar, y como lo creen muchas otras personas, que en las circunstancias actuales Francia no se indispondrá con Rusia á ningun precio. La alianza rusa para poder abatir el poderio británico, sigue siendo el sueño dorado de la política imperial.

LA ESPAÑA se adhirió á todas las manifestaciones hechas ante las Cortes por el señor marqués de Miraflores en su discurso programático.

Paréceme, según LAS NOVEDADES, que algunos jefes y oficiales se han dirigido á varios señores diputados influyentes, rogando que se ventile un punto importante y de justicia antes de que concluya la discusion de la ley de ascensos militares. Hay, dice, jefes y oficiales con grado superior inmediato, concedido por gracia especial, por recomendacion particular, y el grado tiene antigüedad. Hay jefes y oficiales tambien con grado superior inmediato, concedido por servicios distinguidos, y en virtud de propuesta de generales en jefes directores de las armas y otras autoridades militares, y sin embargo, la concesion recayó sin antigüedad ó no se expresaba en el real despacho, resultando que los favorecidos por gracia particular tuvieron la doble gracia del grado y la antigüedad como un favor; mientras que los recompensados en virtud de propuesta no tuvieron derecho á antigüedad, ni aun despues de obtener el empleo inmediato, como parece que determina la ley hasta ahora vigente.

El pintor valenciano D. Bernardo Ferranz, bien conocido por sus cuadros presentados en la última exposicion de Madrid, continúa en París estudiando y preparándose para la próxima exposicion. Entre otros cuadros que presentará, figura un retrato del brigadier Porralta. Parece que tiene diseñado un cuadro que desfilen á la diputacion provincial de Valencia y cuyo asunto es «El tribunal del agua.»

Ademas del folleto publicado en París con el título de «La cuestion de Méjico en las Cortes de España», y que contiene los discursos pronunciados en el Senado y en el Congreso por los Sres. Bermúdez de Castro, Concha, Men y Ries Rosas, ha visto la luz pública en la misma capital otro cuyo título es: «El general Prim juzgado por el Senado, las Cortes y la prensa española en la cuestion de Méjico.»

«El gobierno austriaco, dice un periódico,

ejerce ahora mayor vigilancia que antes en la Galitzia y en la Cracovia sobre los movimientos de la insurreccion. Pero esa vigilancia no es mas que una consecuencia de los deberes que le incumben, y si ahora es mas severa se debe á que la insurreccion contrariada en Prusia ha abusado de las disposiciones mas tolerantes que ha encontrado en Austria. Pero esas disposiciones no podian llegar hasta el punto de comprometer las relaciones pacíficas de Austria con la Rusia, y seria una injusticia no reconocer que el Gabinete de Viena ha hecho en este particular todo cuanto podia y debia hacer.

Dentro de poco podrá leerse en el Congreso el dictamen sobre el presupuesto de obligaciones generales del Estado y el del ministerio de Hacienda, que estan pendientes de discusion de la comision general, habiéndose despachado hace unos dias la seccion respectiva. El lunes próximo se reunirá la seccion de Estado de la comision, con el objeto de oír al señor presidente del Consejo de ministros y terminar el examen de dicho presupuesto.

El apreciable escritor Sr. D. Gabriel J. Anduaga se ha separado de la redaccion de El DIARIO ESPAÑOL por una cuestion personal que en nada afecta á la reciproca identidad de ideas y de principios que existe entre dicho señor y los redactores de El DIARIO.

A pesar de haberle desmentido el periódico de Cracovia el Czar dos dias alemanes, la CORRESPONDENCIA GENERAL DE VIENA, publicacion oficial, y la GACETA DE COLONIA, mantienen el aserto de que el comité insurreccional de Polonia habia dado la orden de deponer las armas. Los dos periódicos añaden que esa orden venia de París y habia sido inspirada por el gobierno francés con objeto de facilitar un arreglo diplomático. La espiacion de esas contradicciones tal vez pueda hallarse en las divisiones que reinan entre los jefes de la insurreccion, de las cuales se van teniendo cada dia nuevas pruebas.

Una carta de Cracovia, fecha 31 de marzo, dirigida á la CORRESPONDENCIA GENERAL DE VIENA, dice que uno de los motivos que mas contribuyeron á la retirada de Langiewitz fué una notificacion del gobierno provisional de Varsovia, que si bien aceptaba la dictadura como un hecho consumado, hacia al mismo tiempo reservas y recomendaciones que determinaron á Langiewitz á aprovechar la primera ocasion para sustraerse á la responsabilidad que pesaba sobre él.

Hoy, según hemos anunciado oportunamente, administrarán la comunión pascual á los enfermos de sus respectivas parroquias de San Martin, San Ildefonso y San Marcos, San Luis y San Ginés, San Andrés y San Pedro. Se han hecho grandes preparativos para que las respectivas procesiones salgan con el decoro y solemnidad acostumbrada.

La corporacion municipal de la Cité de Londres ha celebrado un meeting bastante borrascoso, en el cual ha sido discutida la necesidad de nombrar una comision que vele en el Parlamento por los derechos, privilegios y franquicias del municipio. La mocion presentada al efecto en esta junta fué sin embargo, desechada fundándose sus oponentes á ella en el hecho de existir ya una comision con el mismo objeto en la Cámara de los Comunes compuesta de los representantes de la Cité de Londres.

Mad. Barucci desmiente el rumor de su arresto en una carta, en que afirma que su honradex no ha sido puesta en tela de juicio, en el negocio Garcia-Calzadon.

Háblase mucho en el mundo del teatro en París del suicidio de un jóven inglés, que poseído de una desgraciada pasion, por una actriz de la comedia francesa, se ha tirado un pistoletazo en la region del corazón.

Los vapores de las Mensajerías Imperiales nos han traído interesantes noticias de Cochinchina que alcanzan al 1.º de marzo.

Reforzados los franceses de Saigon, dice una carta, con los 300 filipinos que llevó el almirante Jauris, y con 2,000 hombres procedentes de China, pudo el vice-almirante Bonnard operar contra la provincia de Go-Cong, en donde un jefe nacional, llamado Guandinch, se habia fortificado con unos 1,000 hombres, y desafiaba á los franceses dirigiéndoles cartas insolentes. Las operaciones últimas de los aliados han durado cinco dias, y los filipinos tomaron una parte muy activa vadeando un rio, lo que obligó á los enemigos á dejar sus posiciones. La pérdida de las tropas por el fuego y por el hierro, ha sido corta, como sucede en todos los encuentros con los cochinchinos, pero los padecimientos y las penalidades muy grandes, y sus efectos empezaban á sentirse por el desarrollo del cólera, que se cepaba mas en los franceses que en el contingente español. Nuestros marinos, representados por la tripulacion del «Circé», tomaron una parte honrosa en el

combate, cumpliendo la mision que se les confió de atracar y tomar un fuerte, conservarlo y apoderarse ademas de un depósito de provisiones. Al triunfo siguió un terrible castigo de la provincia sublevada; y aunque nuestros soldados mostraron humanidad, ocurrieron escenas repugnantes. A consecuencia de estos sucesos, se han presentado los plenipotenciarios al emperador reclamando la ratificacion del tratado de paz, cuya conclusion nos interesa bastante, para que de una vez puedan regresar nuestros soldados á Filipinas, en donde no nos faltan atenciones de que ocuparnos.

En la CORRESPONDENCIA GENERAL de Viena se lee lo siguiente: «Se cruzan telegramas sobre la cuestion polaca, directamente contradictorios. Bueno será no olvidar que el gobierno no se encuentra en disposicion, en una cuestion que ya, bajo el aspecto de la forma, es de la mayor gravedad, de declarar si tal ó cual telegrama es inexacto. En lo tocante á la actitud mas enérgica de Inglaterra, no será inútil hacer observar que las declaraciones tan pacíficas de lord Palmerston, son posteriores á las comunicaciones de los diarios que dicen lo contrario. No creemos, por otra parte, en engañarnos, admitiendo que las negociaciones sobre una accion diplomática común, para las cuales tiene puntos de partida positivos, se encuentran aun en suspenso.»

Como una prueba del estado en que se halla la insurreccion en el reino de Nápoles, se asegura que en un solo dia el comandante general de Nápoles recibió noticias de haber ocurrido veintian encuentros entre los reaccionarios y la tropa.

Los periódicos y los amigos de la anterior situacion siguen rechazando la idea del supuesto protectorado de la mayoría parlamentaria respecto del gabinete Miraflores. «Esta idea, dice un diario, es absurda por su misma redacción, por la razon sencilla de que el protectorado, el apoyo de la mayoría, es el protectorado y el apoyo de las ideas, de los principios políticos, y este apoyo es necesario, absolutamente necesario á todo gobierno constitucional para que legalice sus actos. No es, añade, la mayoría del Congreso quien ofrece proteger al ministerio; es el ministerio el que ha de buscar los votos de la mayoría, supuesto que se presenta ante unas Cámaras de principios políticos ya reconocidos y proclamados tiempo hace.»

En el MONITEUR oficial belga del día 5 de abril, que ayer recibimos, se leen las siguientes líneas:

«Ha tenido lugar entre la Bélgica y la España un acuerdo que no podrá menos de ejercer utilísima influencia para el desenvolvimiento de las relaciones comerciales entre los dos países. El gobierno español nos ha prometido su cooperacion para el rescate del peaje sobre el Escalda. Además la España ha introducido en su arancel modificaciones ventajosas para muchos productos importantes de la industria belga, y el 2 de enero último se ha presentado á las Cortes un proyecto de ley encaminado á conferir al gobierno los poderes necesarios para continuar la reforma arancelaria sobre bases mas liberales. Por nuestra parte nos hemos comprometido á extender á la España las ventajas comerciales que hemos concedido á la Inglaterra por el tratado de 23 de julio último.»

El diario de Frankfurt LA EUROPA dice haber recibido por conducto auténtico la noticia de que el gabinete de Viena fué invitado por las potencias occidentales á redactar el mismo una nota colectiva; pero que declinó en los términos mas amistosos ese ofrecimiento, que de haberlo aceptado, habria hecho tomar á Austria una actitud agresiva respecto de la Rusia.

Segun aviso del gobierno militar de esta provincia, el comisario de guerra don Juan Rubio, que habita en la calle del Meson de Paredes, núm. 13, cuarto segundo, izquierda, es el encargado para la legalizacion de documentos.

Se halla vacante la plaza de médico cirujano de las fabricas de San Juan de Alcaraz, con la dotacion de 3,000 rs.

La finca conocida en esta corte por tabernas del Prado está en venta, y se ha subdividido en siete lotes, el mayor de 11,100 pies, y el menor de 7,300.

Asegúrase en algunos círculos políticos de París que M. Walowski goza hoy mas que nunca de las simpatias y del favor del emperador, y se añade que este se ha comprometido á sus instancias á seguir una política mas activa en los negocios de Polonia; este rumor no puede admitirse sin reserva.

El Cuerpo legislativo francés va á discutir un proyecto de ley que fija en 15 el número de vice-almirantes en tiempo de paz, y á 30 el de contra-almirantes.

Segun El Constitucional de Cádiz, parece que la direccion de aduanas ha informado favorablemente el expediente sobre establecer una aduana en el Trocadero; pero que el señor ministro de Hacienda no es de igual sentir, considerando que del establecimiento en aquel punto habian de originarse grandes perjuicios á la ciudad de Cádiz así como al Tesoro.

Ayer han debido llegar á Murcia los príncipes de Baviera. El 14 regresarán á Cartagena, donde se embarcarán con direccion á Valencia.

D. Luis Manzanares y Cañas, presbítero, cura párroco de Saecorbo, en el obispado de Sigüenza, y bachiller en teología, cantará su primera misa hoy en la parroquia de San José de esta corte. Le apadrinan el Sr. D. Victor Cardenal, ex diputado á Cortes, y el doctor S. D. Manuel Garcia Menéndez, catedrático de teología en la universidad Central y predicador de S. M.

Mr. Hunestey, que con tanto ardor ha defendido la causa polaca en la Cámara de los comunes, ha llegado de Londres á París y ha sido recibido por el príncipe Napoleón; dícese que tambien lo ha sido por el emperador, que le ha manifestado «las mas vivas simpatias» por la Polonia.

El itinerario proyectado del viaje del rey Victor Manuel, es ir á Genova y embarcarse allí en el navío almirante María Adelaida para la Spezia, donde permanecerá un dia para visitar las obras y el trazado del nuevo arsenal marítimo y fuerte militar. De allí pasará á Sarzana para asistir á la inauguracion del trozo de camino de hierro á Massa que pone en comunicacion la Toscana con la Liguria y el Modenesado, y por cuya nueva via llegará el rey directamente á Florencia. En Florencia se detendrá solo dos semanas, y si la marcha general de los negocios permite, continuará su viaje hasta Nápoles, para inaugurar allí tambien las primeras líneas de ferro-carril, ejecutadas despues de la anexion.

Leemos en una carta de París: «Hace algunos dias hablé de los rumores de crisis ministerial que circulaban en la Bolsa; hoy se reproducen; y no los acogo sino con desconfianza. Dícese que á consecuencia de las elecciones han surgido ciertas diferencias entre M. de Persigny y M. de Morny, y se añade que este tomará la cartera del Interior.»

Dicen de Londres que el Sr. D. Antonio Gonzalez, nuestro último embajador en esta capital, partió, como ya anunciaba á V. en mi anterior, el 1.º del corriente para España. Su último acto ha sido muy agradable y generoso, pues ha consistido en entregar á lord Russell, ministro de Estado inglés, los dos magníficos cronómetros con que el gobierno español ha recompensado la humanitaria accion de los capitanes Weeks y Withe al prestar auxilio á la goleta de nuestra marina de guerra llamada «Circé.» Estos soberbios cronómetros han sido suministrados por la acreditada y bien conocida casa de don José Losada, y figuraron en la Exposicion Universal de 1862.

El padre Gratry, uno de los candidatos á la Academia francesa, ha retirado su candidatura, suplicando á los académicos que se habian comprometido á votar, que den su voto á Mr. de Carné.

Dícese que depende del voto de monsieur Thiers, que Mr. Julio Janin entre en la Academia francesa.

La funcion que tendrá lugar en el Conservatorio la noche del 16 en presencia de SS. MM. y AA., será de lo mas notable que se ha hecho por los pobres. Dignas de todo elogio son las bellas y virtuosas señoras que han tenido el piadoso pensamiento de utilizar sus talentos en favor de la desgracia. Los billetes son ya buscados á pesar de no haberse empezado á despachar y de ser su precio 80 rs.

Se atribuye gran importancia á la entrevista que celebró el emperador Napoleón con M. Wagner, ministro de Prusia en Méjico, que, como es sabido, se encargó de la proteccion de los súbditos franceses. El emperador le dió las insignias de gran oficial de la Legion de Honor, encargándole de una comunicacion amistosa para el rey Guillermo.

La policia en Londres se ha manifestado muy enérgica para impedir que se efectuara un «meeting» monstruo en favor de Polonia, en el mismo sitio que encontraron apoyo los que anteriormente se celebraron en pró de la causa italiana. A pesar de las medidas adoptadas, no pudo impedirse que afluyesen á Hyde Park mas de 20,000 personas.

El duque de Montebello esperará el resultado de las negociaciones que se siguen sobre Polonia, para volver de San Petersburgo á Francia.

Se asegura que habian empezado negociaciones previas con objeto de que el

príncipe Guillermo de Dinamarca, elegido rey de los griegos, contrajese matrimonio con la princesa Luisa Carolina Alberta, cuarta hija de la reina de Inglaterra, nacida el 18 de marzo de 1843, y que esta negociacion se habia suspendido provisionalmente por motivos puramente políticos.

Dícese en París que el príncipe Napoleón ha renunciado decididamente á su viaje á Egipto.

El miércoles se embarcaron en el puerto de Barcelona á fin de ser transportados á la isla de Menorca, de cien cincuenta á ciento ochenta quintos precedentes de la provincia de Llerida, con destino al regimiento infanteria de Zaragoza que guarnece la plaza de Mahon. Tambien aguardaba proporcion de embarque otra partida de quintos, llegados de la parte de Vich y Olot para incorporarse al regimiento de Granada, de guarnicion asimismo en dicha isla.

Segun anunciamos el jueves la Sociedad Hahnemanniana parisiense celebró anteayer 10 la acostumbrada sesion pública y solemne en conmemoracion del natalicio del fundador de la homopatía. Presidió el acto el Excmo. señor doctor D. José Nuñez, y despues de haberse dado cuenta por el secretario de la corporacion de las tareas literarias de la misma, se adjudicaron los premios á los autores de las memorias que la Sociedad habia premiado en el último concurso. Seguidamente se leyó por el Sr. D. Tomás Pellier un discurso en el cual estudiaba el orador á Hahneman como filósofo y como médico, habiendo sido escuchado con interés y agrado por el auditorio que aplaudió los bellos rasgos que en dicho discurso aparecian en cada pagina. La concurrencia fué numerosa y formada en su mayoría de personas notables en las diferentes carreras del Estado.

Anunciando de Viena que el viaje del emperador de Austria, que se habia retardado algunos dias, se verificará el 25 del presente mes, y durará bastante tiempo, puesto que comprenderá las cuatro provincias de Venecia, Illirya, Croacia y Dalmacia. S. M. imperial visitará á Venecia, Pola, Trieste, Fiume y Ragusa, embarcándose en el yacat de vapor «Greif» escoltado por las fragatas de vapor «Trieste», «Luca», «Isabel» y «Antonía.» Inspeccionará las grandes obras hechas en Pola, uno de los mejores establecimientos de Europa actualmente, y asistirá á los experimentos comparativos que se ejecutarán por las dos fragatas acorazadas «Dragon» y «Salamandra», consideradas como los buques-modelos de la marina austriaca.

Ha llegado á París el hijo del marqués Wiclopolski, gobernador de Varsovia, para pedir al príncipe Napoleón esplicaciones sobre los términos en que su alteza se sirvió explicar los actos de su padre.

Dice EL CONTEMPORANEO que al entrar el jueves en el salon de conferencias del Congreso el señor marqués de Miraflores, despues de haber pronunciado el discurso que resume el programa de su política, se acercó á darle la enhorabuena el Sr. González Brabe; y añade que despues de algunas frases en que el presidente del Consejo mostró la satisfaccion que le producian los placemes del diputado de la minoría, éste ofreció al marqués de Miraflores el apoyo de su palabra para la defensa de la autorizacion, ante la Cámara y en el seno de la comision de presupuestos de que forma parte. El señor marqués, según EL CONTEMPORANEO, aceptó el apoyo quedando «citados» ayer para el lunes, con objeto de ocuparse ante la comision de presupuestos del ministerio de Estado, de la autorizacion de estos.

Los trabajos de reorganizacion del partido progresista parecen que van siendo secundados en las provincias. El día 8 hubo en Valencia una reunion en casa del señor conde de Parent, en la cual se trató de este asunto; si bien de una manera amistosa y casi confidencial.

Segun un periódico de Valencia parece que en algun pueblo de aquellas inmediaciones han empezado á notarse indicios de la enfermedad que acomete y destruye las plantaciones de naranjos en otros pueblos de aquella provincia.

Ha sido bautizado en París un sobrino de Abd-el-Kader, casado con una cristiana, proponiéndose difundir el cristianismo en Sahara, para cuya empresa hallará grande apoyo en el gobierno de Napoleón.

El jueves se administró la comunión pascual á los enfermos del hospital de la misericordia en Valencia con extraordinaria solemnidad, asistiendo el señor obispo de la diócesis y una numerosa y brillante comitiva. El buen estado del establecimiento, el orden y aseo que en él se notan, llaman la atencion de los concurrentes.

La reina de Nápoles abandonó á Mr.

El día 8, recibiendo la víspera de su partida los homenajes de todo el cuerpo diplomático. Ayer debió llegar a Lyon...

La comisión nombrada por el parlamento italiano para investigar las causas del brigandaje ha leído su informe a la cámara...

A consecuencia de una disputa habida en Palermo entre algunos partidarios de Garibaldi y varios oficiales ha tenido lugar un duelo...

La insurrección se extiende a Sicilia, cuyas regiones montañosas recorren bandos organizados...

Desde el día 26 de marzo al 1.º de abril han circular por el ferrocarril de Sevilla a Jerez...

Una carta de Constantinopla consigna el fracaso de la exposición otomana; hubo escasa concurrencia...

Hoy habrá función dramática en el teatro de los duques de Medinaceli.

En la sesión celebrada el jueves por el ayuntamiento, el regidor comisario de limpieza...

Se ha salido del puerto de la Habana con dirección al de Nueva-Orleans...

El general Gándara había salido de la Habana con toda su familia para tomar posesión del mando del departamento oriental de la isla...

El estado comercial de la Habana era satisfactorio. La extracción de azúcar no era, sin embargo, tan grande como otros años...

El Sr. D. Felipe Alfau, gobernador militar interino que era de Matanzas, había partido para Santo Domingo.

Las noticias de Santo Domingo que hemos recibido por el último correo de la Habana agregan algunos pormenores...

El gobernador civil Sr. Navasquez se gata desplegando un celo laudable en la dirección de los negocios de la administración de la isla...

ocupada por las tropas de la Reina. El brigadier mandó clavar la artillería, destruir las cañanías y volar el polvorín...

En el momento en que el buque empezaba a descender para entrar en el agua, fué nombrado «Príncipe Alfonso»...

La corrida de toros que tendrá lugar hoy es extraordinaria. Mañana lunes habrá también corrida.

El vapor «Victoria» procedente de Gijón, había conducido 6,000 bombas...

El vapor-correo «Paerto-Rico» que entró el 14 de febrero en el puerto del mismo nombre, llevaba a bordo...

Un diario de la Habana indica que en el caso de que el general Vargas, que viene a la Península con licencia...

El Sr. D. Felipe Alfau, gobernador militar interino que era de Matanzas, había partido para Santo Domingo...

Los casos de longevidad seguían siendo en la isla menos raros que en otros puntos. Últimamente se contaba que había muerto una señora de 113 años...

El torero Peroy había salido de la Habana con rumbo a España.

El gobernador civil Sr. Navasquez se gata desplegando un celo laudable en la dirección de los negocios de la administración de la isla...

El jefe expedicionario se dirigió por la frontera, a fin de hacer una batida hacia el interior y coger prisioneros a los fugitivos.

En una brillante carga dada por 300 soldados contra el grueso de los sublevados, fué herido de mucha gravedad por arma blanca...

Los periódicos que hoy recibimos de Puerto-Rico alcanzan al 3 de marzo.

El comodoro americano Wilkes había visitado el puerto de la capital con dos de los buques de su escuadrilla...

El vapor «Numantina» matricula de Barcelona, que naufragó hace algunos meses en las aguas de Canarias...

El vapor-correo «Paerto-Rico» que entró el 14 de febrero en el puerto del mismo nombre...

El anuncio de las reformas arancelarias presentadas a las Cortes por el anterior ministerio, había producido en toda la isla...

También se había recibido con satisfacción el real decreto disponiendo que el tabaco de Puerto-Rico y Santo Domingo pueda importarse libre de derechos...

Los días de carnaval habían reinado grande animación en Puerto-Rico, habiéndose verificado algunos bailes en distintas casas de la población...

El 23 de febrero el vapor español «Hernán-Cortés», que se hallaba anclado en el puerto, amaneció teniendo enarbolado el palo de mesana el pabellón americano...

El día 29 por la noche, como a las siete, se vió desde el muelle fuego en la punta de Cataño...

Tomamos del HERALDO DE DUMBARTON (Escozia) del 4 de abril, las siguientes líneas:

«Ayer a medio día fué botado al agua desde el astillero de buques de hierro de los señores A. Lopez y compañía...

Este vapor será dotado de máquinas de 400 H. P. por los señores Deniny y compañía, y quedará listo para hacer rumbo a Cádiz a fines del presente mes.

La AGENCIA HAVAS nos remite el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Paris 11.

Dice el «Moniteur» que la insurrección polaca sigue estendiéndose, particularmente en la provincia de Augustowa.

La corrida de toros que tendrá lugar hoy es extraordinaria. Mañana lunes habrá también corrida.

El «Moniteur» publica noticias del Japon, anunciando que se ha mandado espulsar a todos los extranjeros.

El pobre señora de quien dijimos hace pocos días que había quedado muy mal parada y con un brazo roto a consecuencia de una paliza que le dió su marido...

Ayer se ha celebrado juicio de conciliación entre el editor del periódico El Eco del Pais y el apoderado del Sr. D. Agustín Esteban Colantes...

Anteayer llegó a Madrid de vuelta de su viaje a Andalucía el señor duque de la Torre.

Las correspondencias de Madrid de algunos periódicos de provincias, hablan de inteligencias políticas entabladas entre los Sres. Mon y duque de Tetán.

Se dice que el Sr. D. Eugenio Moreno Lopez ha anunciado el propósito de dejar su plaza de consejero de Estado.

Anteayer tuvo la honra de despedirse de SS. MM. el Sr. D. José Roman Leal, que como ya hemos anunciado marcha a la Habana con un destino del gobierno.

Si en la comisión que ha de informar sobre el proyecto de ley autorizando al gobierno para plantear los presupuestos de 1863, no figuran algunos individuos de la unión liberal...

Ayer a las dos de la tarde se ha reunido en el Congreso la comisión de autorización para plantear el presupuesto de 1863, y después de nombrar presidente al señor Alonso Martínez y secretario al señor Ibarrola...

yecto del gobierno, con quien acordé confor-mancia mañana antes de estender su dictamen.

La comisión general de presupuestos no volverá a reunirse hasta que terminen los debates sobre la autorización que empezará regularmente a mediados de la semana próxima.

También se da cuenta de los nombramientos de presidentes y secretarios hechos por las secciones.

Se lee un proyecto de ley de pensión a Doña Eugenia Cabrera y es aprobado, sin discusión; lo mismo acontece a otro por el que se concede pensión a María de los Santos Pascal.

Para la próxima se avisará a domicilio. Erán las tres y cuarto.

El señor PRESIDENTE anuncia que el Senado se reúne en secciones para el nombramiento de una comisión y se levanta la sesión.

El general Forey se dirige en dirección a Méjico, acompañándole no solo Mr. de Saligny, sino también el general Almonte y su estado mayor...

El BOLETIN OFICIAL de Puebla dice que a fuerza de constancia, el jefe de artillería de Zacatecas D. Antonio Alatorre ha logrado realizar su idea de hacer balas de fusil incendiarias.

Asegurábase en Puebla que de un día a otro se comenzaría una línea de fortificaciones a barbata, que será una segunda línea exterior después de las que estaban ya casi concluidas.

El ministro de la Guerra de Francia había enviado orden para que no se diese vino mas que a los enfermos, en razón a lo caro que cuesta su transporte.

El general Galvez quedaria caudando del camino entre Orizaba y Veracruz.

El INDEPENDIENTE del 4 de febrero dice que el ciudadano Honorato Dominguez había dado parte al gobernador del Estado de un ataque que dió al convoy del enemigo que salió el 28 de la Soledad para el Camaron.

El INDEPENDIENTE del 4 de febrero dice que el ciudadano Honorato Dominguez había dado parte al gobernador del Estado de un ataque que dió al convoy del enemigo...

Por decreto de anteayer se ha dignado S. M. nombrar gentil-hombre de cámara al señor duque de San Lorenzo.

Ayer ha estado reunido el Consejo de ministros desde la una hasta las tres de la tarde. En él no se ha tratado de ningún asunto político.

El señor marqués de Novalesches ha sido nombrado comandante general del real sitio de Aranjuez durante la estancia en él de SS. MM.

